

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 7 (1714) | Четверг, 17 февраля 1944 г. | XII-й год издания

Военно-хозяйственное значение лесозаготовок

Значение леса в оборонно-хозяйственном деле огромно. Лес необходим на топливо железнодорожному транспорту. Лес требуется, как ценное сырье, для военной промышленности и т. д.

Однако наш район остается в большом долгу перед железнодорожным транспортом и перед фронтом. Выполнение январского плана по Шатковскому механизированному лесопункту сорвано, а также далеко не выполнено колхозами государственное задание по заготовке и вывозке дров в Лукояновском леспромхозе.

Основной причиной срыва выполнения плана дровозаготовок является то, что в районе имеется немало колхозов, руководители которых стоят в стороне от этого важного дела, не считают своим долгом заботу о своевременной высылке людской и конной рабочей силы в лес, безответственно относятся к обеспечению топливом железнодорожного транспорта.

Колхоз «Автозавод» (председатель т. Пашкив) получил задание заготовить в январе с. г. Лукояновскому леспромхозу 200 км. дров и вывезти 150 км., а заготовил за это время только лишь 6 км. и вывез 2 км.

Колхозу им. М. Горького (председатель т. Киреев) требуется мобилизовать в Лукоянов 4 пеших и 2 конных рабочих. Однако только на днях посланы пешие рабочие, а конные пока еще не высланы.

Колхоз «Красный Доброволец» (председатель т. Мироедов) в Лукояновском леспромхозе получил плановое задание на январь месяц — вывезти 150 км., заготовить 200. Заготовлено только 69 км. и ни одного км. дров не вывезено.

Только потерей чувства государственной ответственности со стороны т. т. Пашкина, Киреева, Мироедова и других можно объяснить эти безобразия в дровозаготовках. Отдельные руководители колхозов, вместо установления твердой государственной дисциплины среди мобилизованных рабочих, допускают

текучесть их, самовольный преждевременный приезд из леса, не контролируют их работу и даже пассивно вводят людям, дезертировавшим с промышленных предприятий и дровозаготовок, дают работу, являющуюся прямым преступлением. Правильно сделал народный суд района осудив к трем годам лишения свободы бывшего председателя колхоза «Искра Ленина» Лобачева И. С., который укрывал дезертиров и принимал их на работу в своем колхозе.

Мантуровский район вызвал на соревнование все районы области и внес предложение о проведении с 15 февраля месячника по заготовке и вывозке леса. Инициатива мантуровцев поддержана бюро Обкома ВКП(б). Патриотический почин мантуровцев, несомненно, должны подхватить все колхозники и колхозницы нашего района.

Задача Мехлесопункта, руководителей партийных организаций, сельских советов и правлений колхозов — неустанно разъяснять рабочим огромное значение выполнения плана лесозаготовок для нужд фронта и тыла.

Руководители колхозов обязаны сегодня же полностью выслать людскую и конскую силу в лес и закрепить рабочих до конца выполнения данного колхозу плана. Сейчас решающие дни заготовок леса: необходимо не только выполнять, но и перевыполнить план до наступления весенней распутицы. Правление каждого колхоза должно строго контролировать и требовать выполнения дневных заданий всеми посланными колхозниками. Никакого примиренчества к лодырям и дезертирам, их надо строго наказывать вплоть до предания суду!

Дирекция, парторганизация Мехлесопункта обязаны проявить большую заботу о бытовых условиях рабочих, помогать им выполнять и перевыполнять норму.

Шире социалистическое соревнование на дровозаготовках! Дадим больше леса стране и фронту.

Рассчитаться с государством по пеньке

Своевременное выполнение колхозами плана сдачи пеньки имеет важное значение в обстановке военного времени. Однако ряд колхозов района, имея все возможности сдать пеньку полностью, затягивают ее сдачу, остаются должниками перед государством. Так колхоз «Власть труда» должен государству 15 цен. пеньки, «Автозавод» — 9 цен., «Пробуждение» — 5 цен., «Трудовик» — 4 цен.

Несмотря на предупреждения со стороны Райуполнаркомзага, председатели данных колхозов не торопятся с ликвидацией задолженности, тащат этим район назад. По району годовой план по пеньке выполнен всего на 22 проц.

Руководителям всех колхозов, имеющих задолженность по пеньке, необходимо погасить ее в ближайшее время.

Райуполнаркомзаг Г. ХАЛИЗОВ.

Подготовка к весеннему сезону



Полностью рассчитавшись с государством по всем видам поставок, колхоз «Гроза» (Барзасского района, Кемеровской области) обеспечил себя высококондиционными семенами с семенных участков.

На снимке: Председатель колхоза инвалид Отечественной войны Д. Е. Печуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Ляпенко проверяют качество триеровки и очистки семян.

Фото А. Фатева. Фотохроника ТАСС

Благодарю за внимание и заботу

Благодарю девушек-комсомолок Пановской средней школы Моренову Е. и Абрамову К. за их повседневную помощь, оказываемую мне.

Я уже 73-х летний старик, живу один и не в силах иногда выполнять домашние дела. Юные патриотки Моренова и Абрамова каждую неделю моют полы у меня в доме, носят воду и выполняют другие работы. И я убедился, что в Советской стране нет одиноких, забытых людей. О нас стариках заботится Родина, заботится молодая смена — комсомол, воспитанный партией Ленина — Сталина. О нас помнят и пионеры.

Спасибо, родные, за вашу заботу и помощь!

И. ГОЛОВАНОВ.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 г.)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление, и сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате успешного обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до двух тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, две бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 600 снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города

подсчитано 3.200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь-Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше одной тысячи трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Завадовка, уничтожили свыше тысячи немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 270 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшегося прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее двух тысяч немецких солдат и офицеров, сежжено и подбито 63 танка и 20 самоходных орудий. Ценой огромных потерь немцам удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. 15 февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

Высокая награда обязывает работать еще лучше

ЦК ВЛКСМ, Наркомпрос РСФСР, Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования школ на сельскохозяйственных работах в колхозах и совхозах в 1943 году, приурдили переходящие Красные Знамена и премии лучшим школам СССР за честный и самоотверженный труд учащихся и учителей на колхозных полях.

Вторые премии Наркомзема СССР решено выдать передовым школам и нашего района: Хиринской неполно-средней школе (директор т. Лыжева, секретарь комсомольской организации т. Кирсанова) и Пановской средней школе (директор т. Сергиевская,

секретарь комсомольской организации т. Бузьмина).

Эту высокую оценку коллективы данных школ завоевали благодаря образцовой организации труда и хорошей воспитательной работе в отрядах, подлинно фронтовой работе на колхозных полях в 1943 году.

Комсомольцы и школьники Пановской средней школы и сейчас принимают деятельное участие в подготовке к весеннему сезону. Ими собрано 14 цен. золы, 11 цен. птичьего помета, проведено снегозадержание на площади 75 га. ЦК ВЛКСМ с 1 февраля по 1 марта объявил Всесоюзный молодежно-комсомольский месячник по сбору местных удобрений и вы-

возке навоза на поля.

Неотложная задача комсомольских организаций, всех школ района — принять широкое участие в месячнике по сбору местных удобрений и вывозке навоза на колхозные поля. Надо шире развернуть социалистическое соревнование между комсомольцами и молодежью, составить четкий план проведения фронтового месячника, иметь тесный контакт с первичными парторганизациями и правлениями колхозов. Для молодежных бригад необходимо установить строгий график вывозки удобрений на поля на лошадях, на крупном рогатом скоте и на санках.

Р. ГРИДИНА.

Районные лыжные соревнования

6 февраля в Шатках проходили лыжные соревнования школьных команд на первенство команды школы на дистанцию 5 км. для мальчиков и 3 км. для девочек.

В соревнованиях приняли участие учащиеся Шатковской, Пановской средних школ, Арх-Ко-

блинской и Красноборской НСН.

Первое место заняли в соревновании Шатковская средняя школа, второе — Красноборская НСН и третье — Пановская средняя школа. Лучшие результаты показали на дистанцию в 5 км. Коидратьев Олег, прошедший ее в

28 м. 30 сек., Куликов Виктор — 29 мин., Захаров — 30 мин. 30 сек., Гуров Иван — 30 мин. 40 сек. На дистанцию в 3 км. лучшее время дали Борисова Галла — 20 мин. 5 сек., Корнпаева Мана — 20 мин. 10 сек.

В. ИВАНОВА.

